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 Γεννήθηκε στην Κέρκυρα στις 10 Φεβρουαρίου το 1776.

 Καταγόταν από αριστοκρατική οικογένεια με πολιτική 

παράδοση.

 Με την κατάληψη των Επτανήσων από τους Γάλλους 

αποσύρθηκε και εντάχθηκε στη ρωσική διπλωματική 

υπηρεσία.

 Ανέλαβε σημαντικές θέσεις καταφέρνοντας να αναδειχθεί σε 

υπουργό εξωτερικών της Ρωσικής Αυτοκρατορίας από το 

1815 έως το 1822, οπότε και υποχρεώθηκε σε παραίτηση 

λόγω της επανάστασης του 1821.



 Διετέλεσε υπουργός εξωτερικών της Ρωσικής 

Αυτοκρατορίας και αργότερα πρώτος Κυβερνήτης 

της Ελλάδας από τη συνέλευση της Τροιζήνας 

τον Απρίλιο του 1827.



Μια από τις βασικές προϋποθέσεις που έθεσε 
για να αναλάβει την ηγεσία του νεοσύστατου 
ελληνικού κράτους ήταν: 
 η αναστολή του συντάγματος και 
 η διάλυση της βουλής, 
όροι που τελικώς έγιναν αποδεκτοί. 

Στη θέση της βουλής δημιούργησε το 
«Πανελλήνιον», ένα γνωμοδοτικό όργανο 
αποτελούμενο από 27 μέλη με καθαρά 
διακοσμητικό χαρακτήρα, ενώ τη διακυβέρνηση 
ανέλαβε η κεντρική γραμματεία, ένα είδος 
υπουργικού συμβουλίου, διοικούμενο από τον 
ίδιο.



Στο εσωτερικό της χώρας ο Καποδίστριας 

είχε να αντιμετωπίσει 

 την πειρατεία, 

 τους ανύπαρκτους θεσμούς, 

 τη διάλυση του στρατού, καθώς και 

 την κακή οικονομική κατάσταση της χώρας. 



Επεδίωξε:

 την καταστολή της πειρατείας, έργο το 
οποίο ανέλαβε με επιτυχία ο Ανδρέας 
Μιαούλης.

 την  αναδιοργάνωση των ενόπλων 
δυνάμεων, μετατρέποντας βαθμιαία τα 
άτακτα στρατεύματα σε τακτικό στρατό.

 Αποφάσισε την ίδρυση της Στρατιωτικής 
Σχολής Ευελπίδων.  



 Ίδρυσε Εθνικό Νομισματοκοπείο και 
καθιέρωσε τον φοίνικα ως εθνικό νόμισμα, 
αντικαθιστώντας το τουρκικό γρόσι.



 Ως κυβερνήτης ο Καποδίστριας αρνήθηκε 

να δεχθεί μισθό.



Όσον αφορά στην εκπαίδευση κατασκεύασε νέα σχολεία, 

εισήγαγε τη μέθοδο του αλληλοδιδακτικού σχολείου, 

ίδρυσε εκκλησιαστική σχολή στον Πόρο, καθώς και το 

Ορφανοτροφείο Αίγινας σε μια προσπάθεια να οργανώσει 

το σχεδόν ανύπαρκτο εκπαιδευτικό σύστημα.

 Ιδρύθηκε το πρώτο ελληνικό γυμνάσιο.

 Στο Ορφανοτροφείο της Αίγινας λειτούργησαν 

αλληλοδιδακτικά, ελληνικά και χειροτεχνικά σχολεία.

 Στην Αίγινα λειτούργησε και το Κεντρικό Σχολείο.

 Επειδή πίστευε ότι η πρόοδος της χώρας στηριζόταν 

στη γεωργία, ίδρυσε Γεωργική Σχολή στην Τίρυνθα.



 Στο πρόβλημα της διανομής της εθνικής γης ο 
Καποδίστριας δεν κατάφερε να βρει λύση κι 
έτσι εκατομμύρια στρέμματα παρέμειναν στους 
μεγαλοϊδιοκτήτες (κοτζαμπάσηδες και 
Εκκλησία). 

 Μερίμνησε επίσης για την ανοικοδόμηση του 
Μεσολογγίου και των Πατρών, όπου έστειλε 
τον Κερκυραίο αρχιτέκτονα Σταμάτη Βούλγαρη. 

 Σημαντική ήταν και η συμβολή του στο εμπόριο 
με την παραχώρηση δανείων στους νησιώτες 
για την αγορά πλοίων και την κατασκευή 
ναυπηγείων στον Πόρο και το Ναύπλιο. 

 Τον Οκτώβριο του 1829 ίδρυσε το πρώτο 
αρχαιολογικό μουσείο στην Αίγινα.





 Όταν ο Καποδίστριας ανέλαβε Κυβερνήτης , η 
Ελληνική επικράτεια αποτελείτο από το Ναύπλιο, 
μερικές πόλεις της Ανατολικής Πελοποννήσου, 
την περιοχή του Ισθμού και των Μεγάρων μέχρι 
την Ελευσίνα, τη Μάνη καθώς και μια μικρή 
έκταση της Δυτικής Ελλάδος τα νησιά του 
Αργοσαρωνικού.



 Ο Καποδίστριας χειριζόταν ο ίδιος την 
εξωτερική πολιτική του κράτους και με τη 
διορατικότητα, την ευφυία και το 
διπλωματικό του κύρος πέτυχε να 
επαναφέρει το Ελληνικό ζήτημα στην 
επικαιρότητα και να επηρεάσει την 
ευρωπαϊκή πολιτική υπέρ της Ελλάδος 
ώστε να πετύχει την αυτονομία του 
Ελληνικού κράτους.



 ο Καποδίστριας με το πρωτόκολλο του 
Λονδίνου στις 14/26 Σεπτεμβρίου του 
1831 παρέδωσε το πρώτο ανεξάρτητο 
κράτος της Βαλκανικής με βόρεια 
συνοριακή γραμμή τους κόλπους Βόλου 
και Άρτας. 

 Δυστυχώς όμως δεν πρόφτασε να μάθει 
το αισιόδοξο αποτέλεσμα γιατί η είδηση 
έφτασε στην Ελλάδα μετά τη δολοφονία 
του.



 Τον Φεβρουάριο του 1831 ξέσπασε μεγάλη 
αντικαποδιστριακή ανταρσία στη Μάνη. Η 
κυβέρνηση έθεσε υπό επιτήρηση τους 
Κωνσταντίνο και Γεώργιο Μαυρομιχάλη 
στο Ναύπλιο.



 Η δολοφονία του έγινε το πρωί της 27ης Σεπτεμβρίου 
1831.

 Ο Ιωάννης Καποδίστριας δέχθηκε δολοφονική επίθεση από 
τον Κωνσταντίνο και τον Γεώργιο Μαυρομιχάλη έξω από 
την εκκλησία του Αγίου Σπυρίδωνα.

 Η χώρα είχε βυθιστεί στο χάος και την αναρχία και οι 
Προστάτιδες Δυνάμεις βρήκαν την ευκαιρία να 
εγκαθιδρύσουν βασιλεία, φοβούμενες την επικράτηση ενός 
φιλελεύθερου κινήματος.
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